1. Ik basglarda felsefenin icinde bir disiplin olarak yer alan
psikoloji, W. Wundt'un deneysel yéntemi kullanmaya
baslamasiyla bilimsel bir nitelik kazandi. Kisa slirede,
insan davranisglari kapsamli bir bicimde ele alinmaya
baslandi. Kimi bilim insanlari bireylerin dogumdan
itibaren nasil gelistigini incelerken kimileri insanlarin
birbiriyle iligkisine, kimileri de psikolojik saglik konusuna
odaklandi. Bdylece sire¢ icinde psikoloji biliminin
kapsami genisledik¢e gelisim psikolojisi, sosyal
psikoloji, klinik psikoloji gibi farkh uzmanlik alanlan
olustu.

Bu pargaya gore psikolojinin farkli alanlarinin
olusum siirecine asadidakilerden hangisi neden
olmustur?

A) Neden-sonug iligkisine ulasma amaci
B) Yuksek yararlihigin hedeflenmesi
C) Deneysel yontemin kisithliklari

D) Insan davranisinin gok yénli bir yapiya sahip olmasi

E) Davranistan baska ilgi alanlarinin ortaya ¢ikmasi

2. Bir arastirmaci, siklikla saldirgan davranig gosteren
cocuklarin diger cocuklarla daha az vakit gecirdigi
hipotezini dogrulamak ister. Bu nedenle ilk olarak ilkokul
cocuklarinda gézlenebilecek saldirgan davraniglari
tespit etmek amaciyla okul bahgelerinde bir dogal
goézlem calismasi yapar. Itme, tokatlama, yumruklama,
tekmeleme ve cimdikleme gibi davraniglari saldirganhk
olarak tanimlar. Bunu takip eden iligkisel bir calismada
ise bu tir davraniglari sikga gésteren gocuklarin, diger
cocuklarla grup oyunlarinda daha az zaman gecirdigi
hipotezini test eder. Ikinci galismanin bulgulari
beklentisini destekler.

Bu pargadan asadidaki yargilarin hangisine
ulasilamaz?

A) Arastirmaci ilk calismasinda betimleme amaci
gatmustdr.

B) Ikinci calisma; saldirganlik ve diger cocuklarla az vakit
gecgirme arasinda bir neden-sonug iligskisi oldugunu
gbstermektedir.

C) Saldirgan davraniglar ile diger ¢ocuklarla birlikte
zaman gecirme arasinda olumsuz iliski vardir.

D) Bu arastirmaci amacina ulagsmak icin birden fazla
bilimsel aragtirma yénteminden yararlanmigtir.

E) Saldiraan davranislar. adzlenehilir ve élciilebilir
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bicimde tanimlandigi icin ikinci gallgmanln hlpotezml
test etmek mUmkidn olmustur.

Birgok fiziksel ve psikolojik degisimin yasandig bir
gelisim evresi olarak tanimlayabilecegimiz ergenlik
dénemine iligkin agagidaki ifadelerden hangisi

yanhstir?

A) Bireyler bu dénemde uremeyi gerceklestirebilecek
biyolojik olgunluga ulasir.

B) Bu dénemde bireylerin boy ve kilosunda hizli bir
artis gorular.

C) Fiziksel biylimenin farkli beden bdélgelerinde farkli
zamanlarda gerceklesmesi sakarlik problemlerine yol
acabilir.

D) Ergenlerin cogu kaygi verici denemeler yapar ve bu
surekli bir soruna neden olur.

E) Fiziksel gelisimin en yogun oldugu dénem cinsiyete
gdre farklihk gosterir.

Ayse agrilari oldugu icin doktora gider. Doktor, Ayse'yi
ayrintili bir sekilde muayene eder ancak sikayetlerinin
nedenini bir tirli anlayamaz. Teshis koyabilmek igin
ondan baz testler yaptirmasini ister. Sikayetlerinin
nedenini anlayabilmek igin bu testlerin sonucunu
mutlaka gérmesi gerektidini séyler.

Ayse’nin, yaptirdig: testlerin sonuglari belli olana
kadar en yogun hissedecegi duygu asagidakilerden
hangisidir?

A) Ofke B) Sasirma C) Igrenme

D) Kaygi E) Mutsuzluk

Ahmet yarin aligverige cikip yeni bir kazak almayi
planlamaktadir. Aligverig yaparken neler olacagini da
zihninde canlandirmaktadir. Magazadaki satis gorevlisi
“‘Buyurun.” dediginde, “Bodazl bir kazak ariyorum.”
diyecektir. Aradigl kazagd! buldugunda, elinde kazakla
kasaya yuriiyecek; kasadaki gérevliye kazadi uzatacak,
gorevli kazagl paketlerken Ahmet de ddemeyi
yapacaktir. Cikarken satig gérevlisine tesekkiir edecek
ve satis gorevlisi de Ahmet'e “Yine bekleriz.” diyecektir.

Buna gére Ahmet’in yapacadi alisverisi zihninde
canlandirmasi, asagidakilerden hangisine 6rnektir?



A) Tutum B) Durti C) Duyarllasma

D) Yukleme E) Sema

Ali mahallede buldugu sahipsiz bir kediyi konserve
mama ile beslemeye baslar. Bir sire sonra kedi ne
zaman Ali'nin elinde herhangi bir teneke kutu gorse
miyavlayarak yanina gelir. Ancak zamanla Ali'nin yanina
sadece konserve mama kutusunu gérdiginde
miyavlayarak gelmeye baslar.

Bu parcada kedinin énceleri Ali’nin elinde diger
teneke kutulari gériince de miyavlayarak yanina
gelip zamanla sadece mama kutusunu goérdiigiinde
gelmesi sirasiyla asagidaki kavramlardan
hangilerine 6rnektir?

A) Genelleme — Ayirt etme

B) S6nme — Kendiliginden geri gelme
C) Sénme — Ceza

D) Ceza — Olumsuz pekistirme

E) Genelleme — Ceza

l. Bir aragtirmada ayni gevrede yetisen tek
yumurta ikizlerinin zekalari arasindaki benzerlik
% 88 olarak bulunmustur.

Il.  Birarastirmada farkli cevrelerde yetisen tek
yumurta ikizlerinin zekalari arasindaki benzerlik
% 72 olarak bulunmustur.

Ill.  Bir aragstirmada ayni ¢evrede yetisen cift
yumurta ikizlerinin zekalar1 arasindaki benzerlik
% 63 olarak bulunmustur.

IV. Bir aragtirmada farkh cevrelerde yetisen ikiz
olmayan kardeslerin zekalari arasindaki
benzerlik % 50 olarak bulunmustur.

Cevrenin zeka (izerindeki etkisini géstermek isteyen
bir arastirmaci, yukarida numaralandirilmis
bulgulardan hangi ikisini birlikte kullanmalidir?

A) lvell B) I velll C)lvelV

D) llvelll E) Il ve IV



Ayca kapuy kilitlediginden, ocagi acik birakmadigindan
bir tlrlG emin olamamakta ve sirekli kugsku duymaktadir.
Bu nedenle evden ¢ikarken veya gece yatmadan énce
kapiyi ve ocagi tekrar tekrar kontrol etmektedir.

Buna gore Ayga’da asagidaki ruhsal bozukluklardan
hangisi olabilir?

A) Psikosomatik bozukluk

B) Depresyon

C) Kisilik bozuklugu

D) Obsesif kompulsif bozukluk

E) Uyku bozuklugu

Toplum, sadece bir insan topluluju ya da basit¢e
insanlarin bir araya gelmesinden olusmaz. Toplum ayni
zamanda insanlar arasindaki etkilesimleri, cesitli iligki
aglarini, kurumsal yapilari ve daha birgok farkli
organizasyonu iceren oldukca karmasik bir yapidir. Bu
nedenle insanin toplum icinde yasamasi, gtindelik
hayata dahil olmasi, salt bedensel varlik olarak
toplumun bir pargasi olmasiyla degil daha gok diger
insanlarla kurdugu iliskilerle ve kurumsal dizenekler
icindeki konumlariyla agiklanmalidir.

Bu parcgadan toplumla ilgili olarak asagidaki
yargilardan hangisine ulasilabilir?

A) Bireylerden olusan bir yapi oldugdu i¢in toplumu
anlamanin éncelikli yolu yine bireyin davranigini
anlamaktir.

B) Toplumun ¢ok sayida organizasyondan, farkl iliski
aglarindan olusmasi toplumsal giindelik yagsamin
anlasiimasini glglestirir.

C) Toplumu salt bireylerin toplamindan ibaret gérmek,
aslinda onun basit ve indirgeyici bir kavrayisla
tanimlandi§1 anlamina gelir.

D) Bireylerin toplum tarafindan kabul gérmesi, onlarin
cesitli iliski aglarini iceren karmasik toplum diizenini
anlayabilmeleriyle dogru orantilidir.

E) Toplumun tanimlanmasinda insandan yola ¢ikarsak bu
tanimlamada, onun toplum i¢cindeki bedensel varligi
temel bir dayanak olmaldir.



10. Insanlar; diinyaya geldikleri andan itibaren aileden
baslayarak yakin gevrede, akran ve arkadas
gruplarinda, okulda, is yerinde ve hayatin diger
alanlarinda duygu, dustince ve davranis yéninden émur
boyu devam eden baz ériintiiler kazanirar.

Bu parga asagidaki kavramlardan hangisiyle
iliskilendirilebilir?

A) Toplumsal hareketlilik B) Sosyallesme
C) Benzestirme D) Statl kazanimi

E) Toplumsal degisim

11. Kentli insan diger insanlarin tek tek kim olduklarini
bilmese de dmegin otobls soféril, cicekci veya
tezgahtar olmalarindan ne ig yaptiklarini bilir. Kentsel
iligkilerin kigisel olmayan dogasi, buyuk toplumsal
farklihklarla birlikte, kent sakinlerini kirsal
kesimdekilerden daha ilimli hale getirir. Kentsel yasam
kirsal yagsama gére insanlarin diinyaya olan bakiglarini
ve duygularni, birbirleriyle olan etkilesim bigcimlerini
degistirir.

Bu pargadan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilamaz?

A) Kentler, kendine 6zgl sosyal iligkilere sahiptir.
B) Kent insani ikincil ve gegisli iliskiler yasar.

C) Kentin karmasikligi ve ¢esgitliligi insanlar daha
hoggéralu yapar.

D) Kirsal alanda kentlere gore iliskiler daha samimidir.

E) Kirsal alanda yasayanlar degisime karsi her zaman
direnc goésterirler.

12. Modem toplumlar, feodalite ve kast sistemine gore daha
acik bir sinif tabakalagsmasina sahiptir. Ote yandan bu
durum, alt siniflara mensup bir bireyin diledigi zaman bir
Ust sinifa gecebilmesi anlamina da gelmemektedir. Alt
siniftan insanlar ve onlarin ¢ocuklari, ekonomik
kaynaklara erigimlerinin kisitli ve iyi egitim
imkanlarindan yoksun olmalarindan dolayi, cogunlukla,
toplumsal tabakalasmadaki konumlarini yillarca ayni
sekilde surdurdr ve sonraki kusaklara aktarirlar.

Bu parcada asagidakilerden hangisi
vurgulanmaktadir?
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14.

A) Giinimiz modern toplumlari yatay hareketlilife daha
elveriglidir.

B) Modern toplumlar bireylere kaynaklara erigim
acisindan esit olanaklar sunar.

C) Gindmdiz toplumlarinda dikey hareketlilik mimkindr
ancak yaygin degildir.

D) Toplumsal tabakalagma sistemleri mevcut yapinin bir
sonucudur.

E) Tabakalagsma her toplumda gd&rilen toplumsal bir
olgudur.

Misir'da sebze ve meyve fiyatlarinda yasanan artis ve
ortaya cikan sulama sorunu, Misirilari evlerinin
catilarinda kendi olanaklariyla tarim yapmaya sevk
ediyor. Merkezi Tarim Laboratuvari da bu alanda yaptigi
arastirmalar ve verdigi kurslarla Misirlilara topraksiz cati
tarimini 6gretmeyi hedefliyor. Bu da elbette Misirda
yasayan bir kisi i¢in “ev”in anlamini degistiriyor. Ev artik
sadece bir tiketim mekani olmaktan cikarak bir tretim
alanina dénustyor. Bu durumun sureklilik kazanmasi
halinde ev igerisindeki iligkilerin, yasam tarzlarinin ve
gundelik hayat aligkanliklarinin degismesi kacinilmazdir.

Buna goére Misir’da gelecekte asagidakilerden
hangisinin gerceklesmesi beklenebilir?

A) Aile yapisinin ddntsimu toplumsal ¢ézllmeyi
tetikleyebilir.

B) Ekonomik sorunlar kiltirel bir degisime neden olabilir.
C) Tarimsal Gretim yeniden yikselise gecebilir.
D) Cati tarimi ev ici iligkileri ikincillestirebilir.

E) Kiiltdrel degisim ekonomik degisimden daha hizli
ilerleyebilir.

Kultdr; insan yasaminin bitiin alanlarini kapsadigi icin
sadece din, ahlak, etnisite, milliyet ve irk gibi unsurara
dayali olamaz. Ornegin din veya ahlak, anne babaya
saygili olma gibi kurallar koysa da toplumsal yagsamin
bitin alanlarina iliskin ayrintili agiklamalarda bulunmaz.
Din ve ahlak, insanin hirsizlik yapmamasi konusunda
yasaklar koysa da issiz bir insanin gegimini nasil
saglayacagina iligkin tariflerde bulunmaz. Bu tar
konulara kaltirin batinu igerisinde yanit aranir.

Bu pargadan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilabilir?
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A) Kultar kendisini olugturan unsurlardan birine
indirgenemez.

B) Kultlr yerel, din ve ahlak ise evrensel kurallar ortaya
koyar.

C) Toplumsal kontrol din ve ahlak ilkeleriyle saglanir.
D) Din ve ahlak gindelik yagam pratikleriyle ilgilenmez.

E) Kiltarden farkh olarak din ve ahlak normatif ve
degismezdir.

Pasifik'te bir ada olan Fiji'de etine dolgun olmak hem
erkek hem de kadin igin ideal bir dzelliktir. Fiji
toplumunda “Kilo almigsin.” yorumu hep bir iltifat, “Ne
kadar zayifsin.” yorumu da hakaret olarak algilanmistir.
Ancak yeni bir arastirma sonucuna gore artik Fijili
genclerin yeme aligkanliklari degisiyor. 1995 yilinda
Fiji'ye kablolu televizyonun gelmesiyle birlikte adalilar ve
Ozellikle de genc kadinlar, anne veya teyzelerini degil;
Amerikan dizilerindeki ince belli kadin yildizlar érnek
almaya bagladilar.

Bu parcada asadidaki kavramlardan hangisi
vurgulanmaktadir?

A) Kiltlrel gorelilik B) Kultarel degisme
C) Kilttirel gecikme D) Kltiir merkezciligi

E) Kulturel yozlasma

16. Durkheim’a gore her toplum uyumu saglamak igin dini

birtakim unsurlari én plana c¢ikarir. Dinler genellikle
insanlan kiltlrel normlara uymaya davet eder. Ayrica
din, siyasal sistemlerin iktidar saglamak i¢in kullandiklari
unsurlardan biridir. Ornegin Orta Cag'da krallar, “ilahi
hak” ile yonettiklerini iddia ederek itaatin Tanri’nin
iradesine uymak seklinde gériinmesini saglamistir.
Glnimizde de kimi toplumlarda siyasi liderlerin dine
vurgu yaparak kendi eylemlerinin dogru ve adil oldugu
imasinda bulundugu gérilmektedir.

Bu pargada dinin hangi iglevine vurgu
yapilmaktadir?

A) Toplumsal dayanismayi artirma
B) Toplumsal kontroll saglama

C) Bireyin yasamina anlam katma
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D) Toplumsal ig bélumunt geligtime

E) Kilturel normlan tagima

|. Ya icindesindir cemberin ya da digindasindir.
[l. Bir sayr hem tek hem de c¢ift olamaz.
[ll. Bir 5nerme dogru veya yanlistir.

IV. Basaril olmak icin calismak gerekir.

Bu 6nermelerden hangileri akil ilkelerinden biri olan
tgiinci halin imkansizligina 6rnek olusturur?

A)lvell B) I ve Il C) 1l ve Il

D) Il ve IV E) Il ve IV

Din kdtiiphanesini kullanmak igin sehrimizde bulunan

Universitenin yerleskesine gittim. Fakat yerleskede

kitiphaneyi bulamadim. Yoldan gecgen bir 6grenciye
sordum, o da yolu tarif etmek yerine beni kitliphaneye
kadar goétirda. Yaptigi bu iyilik icin ona cebimde
tasidigim kalemi hediye ettim.

Bu pargada alti gizili olan kavramlarin gesitleriyle
ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Kitiphane timel bir kavramdir.
B) Universite kolektif bir kavramdir.
C) Ogrenci distribiitif bir kavramdir.
D) lyilik soyut bir kavramdir.

E) Kalem somut bir kavramdir.

ol

u Maddi olan |

l Maddi olmayan

==

|| Duygusuz] [ Duygulu l




L ) L J

| Akilsiz ! Adalli !
[| Platon || Kant

Verilen Porphyrios agaci géz éniine alindiginda
asagidaki kavramlardan hangileri “tanimlanamazlar”
arasinda yer alir?

H Aristo

A) Canli — Maddi olmayan
B) Duygusuz — Akill

C) Maddi olan — Varlik

D) Kant — Akilli

E) Varik — Platon

20. “Higbir iki ayakh dort ayakli degildir.” énermesinin karsi

21.

olum karesine gore lst karsiti agsagidakilerden
hangisidir?

A) Her iki ayakl dért ayaklidir.
B) Hicbir dort ayakl iki ayakli degildir.
C) Bazi iki ayaklilar dort ayakhdir.

D) Bazi dort ayakhilar iki ayakli degildir.

E) Her dort ayakli iki ayakhdir.

pvq,?..p

Bu ¢ikarimin 6nermeler mantiginda gecerli
olabilmesi i¢in “?” ile belirtilen yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

Alp=q B)p=~q

C)~p=q D)~q

E)q



22. (p = q) V(q = r) énermesi igin;
[. tutarl,
[l. tutarsiz,
1. gegerli,
IV. gecgersiz
durumlarindan hangileri séylenebilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz IV C)lvelll
D)lve IV E)llvelV
23. 1. 2
3. pVvVq
1
: ~(qu)]
~q
Mk
PN
"X

Bu islem g6z éniinde bulunduruldugunda
¢oziimlenen 1. 6nerme;

. (PVAA~(qVr)
~[(pVva)=(qVvr)
n. (pva)=(qvr)

onermelerinden hangileri olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz lll

D) I ve I E) Il ve Il

24. Fx: xcift sayidir.
Gx: x tek sayidir.
E: {2, 3,4, 6, 8}

olmak lizere,
|. VxFx
1. 3xFx
1. 3xGx

sembolik ifadelerinden hangileri “dogru” degerini
alir?



A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I velll E) Il velll

25. - 32. sorulari Din Kulturda ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olanlar ve
imam Hatip okullari 6grencileri/mezunlar
cevaplayacaktir.

25. Yice Allah’in varidina inanmak O’na dair birtakim
kabulleri de beraberinde getirir. Bu kabullerin neleri
ihtiva etmesi gerektidi ise sadece Allah’in Cebrail
araciliiyla peygamberlerine ilettigi vahiy sayesinde
bilinebilir. Bu nedenle meleklere, peygamberlere ve
kitaplara iman konusunun Allah’a imandan bagimsiz
dusunilmemesi gerekir. Nitekim Allah’in varligini kabul
etmelerine ragmen O’nun elgisini ve getirdigi Kitab’i
inkar eden Mekkelilerin tutumlari Kur'an-1 Kerim'de
siddetle elestirilmigtir.

Bu pargada vurgulanan asagidakilerden hangisidir?

A) Iman bir kabuller btiiniidar.

B) Inanglar arasinda derecelendirme séz konusudur.
C) Inanilacak esaslarda degisiklik yoktur.

D) Herkesin iman esittir.

E) Allah’t inkar etmek en bilylk glnahtir.

26. Oruc ibadeti sadece yemeyi ve icmeyi degil, ahlaki
acidan uygun olmayan davraniglari da terk etmeyi igerir.
Hz. Muhammed bir hadis-i serifinde orucun bu yéniine
dikkat cekmis, kétl s6z ve davraniglar terk etmeden
orug tutan kimsenin a¢ kalmasina Yuce Allah’in ihtiyaci
olmadigini belitmistir. Ramazan'da minarelerdeki
mahyalarda goérilen su ifade de orucun bu yéninu
Ozetler niteliktedir: “Ey orug! Tut bizi!”

Bu parcgada orucla ilgili olarak asagidakilerden
hangisi vurgulanmaktadir?

A) Buttiin semavi dinlerde vardir.
B) Yuksek bir dini biling halidir.

) lelam’in hae cartindan hiridir



27.

28.
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D) Bedenle yapilan bir ibadettir.

E) Farz olani Ramazan ayinda tutulur.

Hac, her biri farkl bir muhtevaya sahip bir ibadetler ve
ritheller bitintdir. Bunlardan ihram; mal, miilk, makam
ve mevki gibi dinyevi kazanimlardan siyrilma niteligi
tasimaktadir. “Lebbeyk! Allahimme Lebbeyk!”
seklindeki telbiye nidasi, Allah’in emrine kayitsiz gsartsiz
teslim olmanin, seytan taglama ise insani bu
teslimiyetten alikoyan her seye karsi ¢cikmanin bir
ifadesidir. Say, Hz. Hacer'in odluna su aramasi gibi
Mislamanlarin manevi arayigini temsil ederken Arafat'ta
milyonlarca Miuslimanin katilimiyla gerceklestirilen
vakfe ise mahser yerinin bir provasi mahiyetindedir.

Bu parcada hac ibadetiyle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi vurgulanmaktadir?

A) Toplumsal butinlesmenin doruk noktasidir.
B) Ummet suurunun pekismesine katki saglar.
C) Allah’a kul olma bilincini diri tutar.
D) Derin sembolik anlamlara sahiptir.

E) Hz. Ibrahim’in mirasina ortak olmay simgeler.

Hz. Muhammed, tim Mislimanlara 6rnek olan bir ahlak
abidesidir. O, Yice Allah'in emir ve yasaklarini
herkesten daha fazla gozeterek ilahi mesaji her yoniyle
hayatina yansitmigtir. Onun ahlaki soruldugunda hanimi
Hz. Aige su cevabi vermistir: “Siz hic Kuran okumuyor
musunuz? Onun ahlakl Kur'an'di.”

Bu parcadan hareketle Hz. Muhammed’le ilgili olarak
asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Kur'an'in canl temsilcisidir.

B) Vahyin en yetkin uygulayicisidir.
C) Kur'an'in mesajini en iyi bilendir.
D) Islam dindarliginin ideal modelidir.

E) Kur'an, hayati hakkinda bilgiler igerir.



29. [slami olusumlar igerisinde;

30.

31.

« Siffin Savasi sonrasinda ortaya ¢ikan,
s hem Hz. Ali'ye hem de Muaviye'ye cephe alan,
e ameli, imanin ayrilmaz bir pargasi olarak goren,

e din anlayiglarinda bedevi kiltlrin izlerini tagiyan

mezhep asagidakilerden hangisidir?
A) Safiilik B) Siilik C) Haricilik

D) Hanbelilik E) Mutezile

Kur'an-1 Kerim’in Tarkce cevirileri icin genellikle “meal”
kavrami kullanilir. Bu kavram, Kur'an'in Turkceye
yaklasik olarak aktariimasini ifade eder. Bu ylzden
meal, Kur'an'in kendisi degil, cevirenin Kur'an’dan
anladigidir. Meallerin farkli olmasinda; Kur'an'daki bazi
kelimelerin bagka dillerde birebir karsihdinin olmamasi,
ayetlerin Arap dili agisindan farkh anlamlara acgik
olmasi, gevirmenlerin farkli kiltirler ve sosyal
cevrelerde yetismis olmasi, anlama dizeyleri ve ifade
becerilerinin farkli olmasi gibi unsurlar etkili olmustur.

Bu pargadan hareketle asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Meallerin dogrulugu, kelimelere sadik kalinmasiyla
miamkdndar.

B) Meallerdeki farkhliklarda, dilin esnek yapisinin rolii s6z

konusudur.

C) Cevirmenin ait oldugu baglam, Kur'an metnine
bakisini etkiler.

D) Meal yaziminda Arapca kadar Turkceyi de iyi bilmek
gerekir.

E) Meallerin Kur'an ile 6zdeslestiriimesi dogru degildir.

Hint Yarimadasi’nda tarih boyunca pek cok din ortaya
cikmistir. Bunlar, birbirlerine altematif olarak gelismis
olsalar da bazi temel hususlarda benzer yaklagimlar
sergilemiglerdir. Ornegin diinyadaki dogum-&lim-
yeniden dodus déngisind ifade eden samsara ve
karma 6gretisi ve bundan kurtulug anlamina gelen
moksa veya nirvana inanci bdlge dinlerinin hepsinde
kabul edilen ortak égretilerdir.

Asagidakilerden hangisi bu pargada bahsedilen



32.

dinler arasinda yer almaz?
A) Hinduizm B) Budizm C) Sihizm

D) Caynizm E) Taoizm

Giintimiiz Islam mimarisi belli bir estetik anlayistan gok,
maddi bir zenginligi disa vuruyorsa bir seyler ters gidiyor
demektir. Eskinin el emegi g6z nuru sanat eserleri,
yerini fabrika tretimi sislemelere birakmig. Beton
bloklarla olusturulan devasa camilerin ici; diz
mermerler, basmakalip ¢iniler, 6zgliin olmayan hat
eserleriyle donatiimis. Kaybettigimiz sey aslinda belli:
Estetik diisiinme becerisini yitirdigimiz icin asalet ve
zarafeti yapilarimiza yansitamiyor, bunun yerine siradan
ve abartil sislemelerle durumu kurtarmaya caligiyoruz.
Halbuki ekonomik zenginlik her zaman estetik zenginlik
anlamina gelmiyor.

Bu pargadan hareketle agagidaki yargilarin
hangisine ulagsilamaz?

A) Islam mimarisi bir gerileme siireci yasamaktadir.

B) Insan yasami ile mimari arasinda dogrudan bir iligki
vardir.

C) Ekonomik gelisme Islam mimarisinin gerilemesine
sebep olmaktadir.

D) insanin i¢ diinyasi dis diinyasini etkiler.

E) Gergek ¢okiunti ekonomik dedil, sanatsaldir.

33. - 35. Psikoloji, 36. - 38. Sosyoloji, 39. - 40.
Mantik sorularimi; Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya
farkh miifredat ile alanlar cevaplayacaktir.

33. Iki yasindaki Defne istedigini yaptiramadigi durumlarda

aglama nébetine girmektedir. Ailesi ise aglama nébetini
durdurmak amaciyla Defne’nin isteklerini yerine
getirmektedir.

Bu durumda Defne’nin aglama ndébetleri ile ailesinin
onun isteklerini yerine getirme davraniglan igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Defne’nin aglama nébetleri olumlu pekistiriimis, ailenin
onun isteklerini yerine getirme davranislari olumsuz
pekistirilmistir.




B) Hem Defne’'nin aglama nébetleri hem de ailenin onun
isteklerini yerine getirme davranislari olumlu
pekistirilmistir.

C) Hem Defne’nin aglama nobetleri hem de ailenin onun
isteklerini yerine getirme davranislari olumsuz
pekistirilmistir.

D) Defne’nin aglama nébetleri olumsuz pekistiriimis,
ailenin onun isteklerini yerine getirme davraniglari
olumlu pekistirilmistir.

E) Defne’nin aglama nébetleri olumlu pekistiriimis, ailenin
onun isteklerini yerine getirme davraniglari
cezalandinimistir.

34. Bir binada asansériin kapisinin (izerine asansériin
bozuk oldugunu belirten bir uyari asiimigtir. Binaya
girenler bu uyariya ragmen dogrudan merdivene
ydnelmek yerine asansérl ¢agirma digmesine
basmaktadir.

Bu durum asagidakilerden hangisine 6rnektir?
A) Aktarma B) Gidilenme
C) Algida secicilik D) Catisma

E) Genel uyariimiglik hali

35. Bireylerin karsilastiklari stres yaratan durumlari ortadan
kaldirmak veya onlara uyum saglamak i¢in kullandiklari
basa ¢ikma stratejileri, duygu odakli ve problem odakli
olmak Uzere ikiye ayrilir. Ancak bireylerin karsilastiklar
sorunlarin Ustesinden gelebilmek icin hem duygu hem
de problem odakli basa ¢ikma stratejilerini genellikle
birlikte kullandiklar gézlenmektedir.

Asagidakilerden hangisi, sinavlarinda basgarisiz olan
bir 6grencinin bu durumla basa ¢ikmak igin duygu
ve problem odakli basa ¢ikma stratejilerini birlikte
kullanmasina érnektir?

A) Ogretmeninden eksik oldugu konular icin ek kaynak
istemesi ve basarisiz oldugu derslerden &zel ders
almasi

B) Durumu ailesi ile paylasarak destek almasi ve yakin
bir arkadasiyla bu konuda dertlesmesi

C) Verimli galismak icin kendisine bir zaman c¢izelgesi
hazirlamasi ve sinav dénemi bitene kadar kendine
bilgisayar oynamayi yasaklamasi

D) Eksik oldudu konulari belirlevio calismava baslamasi



36.

37.

38.

= e - 2 ™ -
ve bunun Ustesinden gelebilecegdini kendine
hatirlatarak rahatlamasi

E) Basarisiz oldugu derslere ilgi duymadigini distinmesi
ve bu derslere ¢alismama karari almasi

Bir toplumda bireylerin kadin veya erkek, geng veya
yasl, evli veya bekar, koylii veya kentli, yoksul veya
zengin olmalarinin tiimiini birden ifade eden
kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Toplumsal konum B) Verilmis statii

C) Kiltdrel kimlik D) Anahtar stati

E) Toplumsal rol

Kiresellesme bir yandan bilgi, para, is glc, drlin ve
hizmetlerin dinya 6lcedinde dolagimina imkan
sa@lamakta ve diinyayi kiresel bir kdy haline getirmekte
iken diger yandan da yerel ve ulusal bazi unsurlari
canlandirmaktadir. Ornegin, Kars'in bir kdyiinde yapilan
bez bebekler internet araciliiyla Tiirkiye'nin her
yerinden, hatta yurt digindan bile talep gérmekte ve
satilabilmektedir.

Bu parca asadgidaki yargilardan hangisini
vurgulamaktadir?

A) Kiresellesme, kiltlrleri zamanla birbirine benzetir.
B) Kiresellesme ekonomik refah saglar.

C) Kiresellesme, bitlin kiltirlere kendini tanitma olanagi
verir.

D) Kiresel iletisim, her tiri rekabeti mimkin kilar.

E) Kuresellesme, toplumsal degismeyi de beraberinde
getirir.

Vatikan, dinyada nifusu en az ve yiz dlgimi en kiglk
Ulkelerden biri olmasina karsin siyasi ve dini 6zellikleri
nedeniyle dnemli bir glice sahiptir. Katolik mezhebinin
ruhani lideri olan Papa, ayni zamanda Vatikan'in da
devlet baskanidir. Papa; yasama, yuritme ve yarginin
da basidir. Ulkede dini kurallar toplumsal yapiyi, norm
ve degerleri belirlemektedir.

Buna gore, Vatikan’in siyasal yonetim sekli



asagidakilerden hangisidir?
A) Teokrasi B) Oligarsi C) Monarsi

D) Aristokrasi E) Demokrasi

39. Hicbir kanatli dort ayakl degildir.
Her kus kanathidir.

Kiyas kurallarina gore yukaridaki 6nciillerden gecerli
olarak hangi sonug ¢ikar?

A) Hicbir kus kanath degildir.

B) Higbir dért ayakli kus degildir.
C) Her kanath kustur.

D) Hicbir kus dort ayakl degildir.

E) Hicbir dért ayakli kanatl degildir.

40. Ogrencilere bir problem sorusu érnegi vermek isteyen
matematik égretmeni sinifa altinin grami ne kadar diye
sordugunda Ali “95 TL.”, Mehmet ise “80 TL.” diye cevap
verdi. Biri 22 ayar altinin, digeri 18 ayar altinin fiyatini
verdiginden iki farkli cevap ortaya ¢ikmis oldu.

Bu parca asagidaki kavramlardan hangisine drnek

olusturur?
A) Cok anlamlilik B) Olgusal tartisma
C) Belirsizlik D) Tanim eksikligi
E) Anlamsizlik
WWW.SUPErsoru.com
Cevaplar :

1)D, 2)B, 3)D, 4)D, 5)E, 6)A, 7T)A, 8)D, 9)C, 10)B, 11)E, 12)C, 13)B, 14)A, 15)B, 16)B, 17)B, 18)A, 19)E, 20)A, 21)D, 22)C,
33)A, 34)A, 35D, 36)A, 37)C, 38)A, 39)D, 40)C,



